



扫码关注南国学堂

乡下老家

海口市美苑小学六(4)班 梁惠婷

清晨,当第一缕阳光洒在石阶上,整个乡村都沐浴在金色的光辉中。我迎着朝阳,回到了家乡的村庄,我沿着石阶缓缓前行,耳边传来阵阵鸟鸣,宛转悠扬,仿佛在欢迎我的到来。

石阶两旁立着两排古老的老房子,屋顶铺满了厚厚的瓦片,屋檐下挂着一串串风铃,每当微风拂过,便发出悦耳的铃声。墙壁上爬满了青藤,绿意盎然,还有着许多不规则的裂痕,有的像刀割一般,直直地向下延伸;有的则像是细密的蜘蛛网,交错在一起。

沿着石阶向前走,我来到了一片宽阔的田野。这里的稻田像一块块绿色的地毯,铺展开来,直至天际。稻穗沉甸甸的,随着微风轻轻摇摆,仿佛在向我诉说着丰收的喜悦。远处,几位农民伯伯正在田间劳作,他们的身影在晨光中显得格外高大。他们抬头看见我,友善地向我招手,脸上洋溢着淳朴的笑容。

继续沿着石阶前行,我来到了一条清澈见底的小溪边。溪水潺潺,似乎在诉说着古老的传说。我沿着溪边的石阶而下,来到溪水边,脱下鞋子,赤脚踏进清凉的溪水中。溪水轻轻拂过我的脚背,带走了疲惫,带来了清凉。我弯腰捧起一捧溪水,水珠在阳光的照耀下闪闪发光,晶莹剔透。我轻轻吹了一口气,水珠在空中化作无数细小的水珠,犹如一串欢快的音符,跳跃在我的指尖。

穿过小溪,是一片茂密的竹林。竹子挺拔而高大,竹叶在风中翩翩起舞,发出悦耳的沙沙声。我沿着竹林中的小径漫步,感受着竹子的清香和自然的气息。竹林深处,有一座古老的亭子,亭子依水而建,四周环绕着茂密的竹林,显得格外幽静。我走进亭子,坐在石凳上,静静地欣赏着周围的风景。阳光透过竹叶的缝隙洒进亭子里,形成斑驳的光影,给这宁静的竹林增添了几分诗意。

太阳升起之后,我终于看到了那座熟悉的老屋,炊烟袅袅升起,与微风缠绵,那是家的味道,是奶奶的味道。刚踏入门槛,一股暖流便迎面扑来,那是奶奶特有的温暖和慈爱。她站在门槛边,双手轻轻摩挲着围裙,脸上绽放出了孩子般灿烂的笑容,眼睛里闪烁着无尽的喜悦与期待。“惠婷,你可算回来了!我给你做了一大堆好吃的呢,快来吃吧!”奶奶笑着招呼我。

走进了屋子,桌上摆满了我爱吃的美食。我们围坐在一起,享受着丰盛的佳肴,奶奶还一边关心地询问我的学习和生活。她的关爱如同那热腾腾的美食,温暖了我的心房,这也许就是我一到假期就想回老家的原因吧。(指导老师:黄恒宝)



小AI点评

文章生动地描绘了一幅宁静而温馨的乡村画卷,通过细腻的笔触将乡村的石阶、田野、小溪、竹林和老屋等景物描绘得栩栩如生,充满了对家乡和对亲人的深厚情感。

小AI点评

文章以台风来袭为线索,逐步推进情节发展,从准备应对到遭遇困境,再到母亲的到来,情节紧凑且富有张力。如能适当增加母亲与“我”之间的对话交流内容,通过语言描写展现母亲对“我”的关爱和“我”对母亲的理解与感激,使文章更加生动感人。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

风雨中的母爱

海南华侨中学初三(9)班 余羿晨

超强台风“摩羯”直奔海南而来,听到这个消息的我,立刻起身回家。由于我一人独居,所以必须做足准备——关门窗、买桶装水,并给电子产品充满电。

下午,“摩羯”登陆了,家里停水了,不过还好,我提前囤了水。二十分钟后,电也停了,点开业主群一看,才知道小区发电机进水,坏了。暴风越来越大,暴雨也越来越密集,伴随着窗户“咣当、咣当……”的声音,客厅开始进水了。我连忙拿了抹布、防水胶试图堵住进水的地方。

忙活了好一阵,刚处理完卧室窗户进水,我走到客厅一看,发现客厅进水更多了。此时,我才发现,由于走廊积水太多,开始从门缝进水了。在之后的时间里,我反复清理积水、堵塞门缝,一直到六点,我才清理完所有的积水,躺在被雨水浸湿的床铺上稍作休息。

这时,突然听见客厅里传来“轰”的一声巨响,随后又是一阵噼里啪啦的玻璃碎裂声。正当我想起身查看情况时,却发现自己头痛欲裂、浑身无力,只能扶

着墙一点点起身,走到客厅,发现客厅的落地窗玻璃已碎了一地。我想打电话求助时,发现手机没有信号,此时我的心情已跌入谷底,感到十分绝望。

晚上八点,风雨逐渐弱了下来,家里仍然没水没电没信号。突然,我听到了开门的声音,我强撑着走出卧室,看见母亲走了进来。母亲平时是一个比较注重仪表的人,总是头发挽起,衣着整洁,时刻保持着可以会客的状态,现在的她却大不一样,乱糟糟的头发、宽松的家居服、小腿上被划出丝丝血痕,手上拿着一个袋子快步向我走来。我从未见过这样的母亲,她虽然没有多说什么,但当她用故作镇定却含着些许惊慌的眼神看向我时,我感受到了她的担心与关心。当她拿出药、食物、水,一样样叮嘱我时,虽然此刻屋内湿冷冰凉,但我的心却感到十分温暖。我和家人分别住在同一个小区的不同房子里,独自居住的我,在步入青春期后,跟母亲的沟通越来越少,对她关爱式的唠叨越来越烦,也许是怕我反感,母亲和我的谈话也越来越少。在这个台风肆虐的日子里,母亲冒着被树木砸到、被玻璃划伤的风险,给我送东西,让我感到十分温暖。看着母亲忙着清理玻璃碎片的背影,我感受到母亲深切的、无声的关爱。

第二天,当我醒来时,虽然外面风雨未歇,却无法吹走母亲对我的关爱,我的心依旧温暖。(指导老师:文必成)

专题

工商银行海南省分行完成海南自贸港首单上市公司股票回购专项贷款审批

为积极响应中央政治局会议精神及股票回购增持再贷款相关工作部署,根据中国人民银行、金融监管总局、中国证监会《关于设立股票回购增持再贷款有关事宜的通知》要求,2024年10月24日,工行海南省分行在人民银行海南省分行、国家金融监督管理总局海南监管局、海南证监局

的共同指导下,为海南某上市公司成功审批海南省首单上市公司股票回购专项贷款。

监管部门出台相关文件政策后,工行海南省分行迅速组织全行力量积极对接海南省优质上市公司的业务需求,围绕企业需求制定专项融资方案。10月24日,工行海南省分行成功审批海南某上市公司的

股票回购专项贷款,并出具《贷款承诺函》。本笔贷款的顺利审批落地,将有利于上市公司维护公司价值及股东权益,体现了工商银行支持资本市场稳定的务实举措,为企业的健康发展与战略升级注入强劲动力。

下一步,工行海南省分行将继续围绕

海南自贸港“一本三基四梁八柱”战略框架,高质量推进现代金融体系建设,继续聚焦优质上市公司,运用国家金融政策及产品,为企业提供优质、高效的金融服务,为推动海南自由贸易港建设发挥金融力量,践行金融工作的政治性、人民性,履行工行担当。